

今年前11个月

我市外贸进出口总值达137.1亿元

本报讯(记者 陈卓) 12月19日,记者了解到,据新乡海关统计,今年前11个月,我市外贸进出口总值达137.1亿元,进出口总值居全省第10。

前11个月,我市外贸进出口总值达137.1亿元,进出口总值居全省第10。其中,出口119.5亿元,进口17.6亿元。11月份当月,我市外贸进出口总值14.7亿元,增长26.6%,月度进出口值实现连续两个月同比增长。

据了解,前11个月我市进出口有几个主要特点。

一般贸易进出口保持增长。前11个月,我市一般贸易进出口115.8

亿元,增长1.3%,占我市外贸总值的84.5%。同期,加工贸易进出口20.6亿元,占15%。

对印度、东盟、欧盟、美国进出口增长。前11个月,印度、东盟、欧盟、韩国、美国是我市主要贸易伙伴,我市对上述贸易伙伴分别进出口16.9亿元、14.9亿元、13.2亿元、13.2亿元、11.7亿元,合计占我市外贸总值的50.9%。对印度、东盟、欧盟、美国分别增长12.6%、37.5%、0.6%、17.6%。

民营企业进出口增长。前11个月,我市民营企业进出口124.5亿元,增长10.5%,占90.8%。同期,外商投

资企业进出口11.5亿元,占8.4%。

劳动密集型产品、机电产品和未锻轧铜及铜材出口均增长。前11个月,我市出口劳动密集型产品38.5亿元,增长11.8%,占我市出口总值的32.2%;出口机电产品37亿元,增长21.5%,占31%;出口未锻轧铜及铜材6.2亿元,增长39.4%,占5.2%。

纸浆、初级形状的塑料进口增长。前11个月,我市进口纸浆5.3亿元,增长26.8%,占我市进口总值的30.2%;进口初级形状的塑料3.2亿元,增长20.2%,占18.1%;进口机电产品2.5亿元,占14%。

打击非法经营 净化食盐市场秩序

本报讯(记者 崔敬) 12月18日下午,新乡平原盐业有限公司将一面镶着“优化食盐市场环境 拓展企业发展空间”烫金大字的锦旗送到市市场监管局,对执法部门打击非法经营食盐、净化食盐市场秩序工作表示真挚感谢。

自11月25日以来,市市场监管局组织执法人员对市内4个行政区、3个功能区的食盐市场进行了专项检查。这场为期半个月的食盐市场专项检查,严把食盐批发、零售、超市等重要“关口”,以保障群众身体健康和生命安全。

连日来,专项检查结合实际情况,以农贸市场、超市为重点区域,重点检查商户的进货渠道、销售记录、是否有票据和检测报告等情况。

此次行动共出动检查人员100人次,检查商户61家,超市41家,集贸市场10个,查处销售散装盐商户两家。此次行动有力优化了我市食盐市场营商环境,维护了公平、公正、有序的市场环境,也得到了业内企业人士的赞许。

原阳县再添一家 “二甲”医院

本报讯(记者 张世彬) 12月18日上午,原阳县妇幼保健院二级甲等医院创建评审现场反馈会在该院召开。该院顺利通过二级甲等妇幼保健机构评审,正式被确定为二级甲等妇幼保健院。这一里程碑式的成就,标志着原阳县妇幼保健院的医疗服务水平稳步跨入“二甲”新征程。

在反馈会上,新乡市卫生健康委专家评审组的专家们对原阳县妇幼保健院的评审过程进行了全面细致的反馈。他们肯定了该医院在“二甲”评审中所取得的显著成绩,同时也针对评审中发现的不足之处,提出了中肯且宝贵的改进建议。这些建议为该医院未来的持续改进指明了方向,也为提升医疗服务质量奠定了坚实的基础。

红旗区:

推进开办运输企业“一件事”高效办理

本报讯(记者 崔敬) “想不到一下办成了两件事,当场就拿到证了,现在真是方便多了!”红旗区世扬货运部负责人感慨地说。12月18日,记者了解到,该企业在红旗区政务服务中心通过开办运输企业“一件事”成功办理了道路运输经营许可证和营运证配发业务。

作为牵头部门,红旗区交通运输局针对开办运输企业“一件事”电脑端功能模块设置、操作流程、手机端申请

等,对窗口人员进行了细致的现场培训。红旗区政务服务中心业务窗口则畅通开办运输企业“一件事”线上线下办理渠道,积极引导和协助企业进行申办。

同时,红旗区交通运输局货运科室利用公示栏、志愿者服务站、便民服务站等张贴开办运输企业“一件事”宣传海报,在辖区汽车东站候车厅电子屏播放宣传标语,通过多样的宣传形式提高企业知晓

度。

除了线上申报,红旗区还为企业提供便捷高效的线下窗口申报渠道,确保凡是符合开办运输企业“一件事”办理模式的全部按照“高效办成一件事”模式办理,加快提高办件量,并建立办件跟踪回访机制。

目前,红旗区开办运输企业“一件事”按时办结率100%,切实提高了政务服务办事效率。

聚焦“人、车、路、企”

封丘县开展“冬季守护”联合执法行动

本报讯(记者 崔敬) 加强冬季交通安全管理,遏制道路交通事故多发态势。12月18日,记者了解到,封丘县开展道路交通安全联合治理“冬季守护”专项行动、“冬季守护”查处网约车专项行动,持续推动提升道路交通安全监管水平。

在“冬季守护”专项行动中,封丘县交通运输综合行政执法大队联合封丘县公安局交警大队深入辖区重

要货运通道、重点货运源头、客运站区域,重点治理非法营运、客车违规经营、货车超限超载、危货违规经营、出租车违规经营、突出交通违法等6类行为。

“冬季守护”查处网约车专项行动中,联合执法人员重点整治规范网约车平台公司经营行为、整治规范网约车运营行为、整治规范网约车驾驶员从业行为、打击网约车违

法违规行为,提升网约车订单合规化率。

通过开展“冬季守护”专项行动,当地完善了公安、交通协作联动机制,凝聚安全生产监管合力,推动道路交通安全各项防范治理措施落实落细。同时,当地聚焦“人、车、路、企”,严厉打击各类违法违规行,防范重大事故风险,消除重大事故隐患,全力保障群众出行安全。

【平原腔声】

凡人善举是文明新乡的“最美风景”

□姬国庆

12月17日,友谊路宝龙国际社区的日料照顾中心洋溢着一片温馨与欢乐。在这里,一位理发师用她的巧手与爱心,为社区的老人们带来了冬日里的温暖。(《平原晚报》12月18日A04版报道)

在文明新乡,凡人善举频频涌现、层出不穷,闪耀着人性的光辉,传递着文明城市的温度。凡人善举就是文明新乡的“最美风景”。

身边的故事最感人,平凡人的善举

最美。陈玉新坚持10年上门为老人理发,为了方便老人理发来回奔波,无疑是城市当中一道流动的“最美风景”。

善不拒微,聚沙成塔。说句实在话,陈玉新作为一名普通的理发师,就是一个非常平凡的“小人物”。她为老人上门理发这件事,在有些人看来并不起眼,然而,陈玉新却坚持做了10年。10年中为老人理发的“微事”聚合起来,那将是一个让众多老人受益的“大数据”。

其实,在我们的城市中,还有很多像陈玉新这样平凡的“小人物”,他们是志愿者、出租车司机、外卖小哥、商店老

板……这样平凡的“小人物”虽然并不起眼,但是在他们的身上却蕴藏着善良大爱、无私奉献等优秀品质。

总有一些平凡人让我们感动,总有一种善意让人动容。当有人需要帮助时,这些平凡的“小人物”用自己的善行义举默默无闻地做好人好事:志愿者帮助弱势群体;出租车司机过马路时主动让行;外卖小哥捡到东西拾金不昧;商店老板给环卫工人提供热水服务……类似陈玉新这样的凡人善举,每天都在我们的城市中不断涌现、不胜枚举。

人人为我,我为人人。毫无疑问,在

文明新乡涌现出的凡人善举,让困难者受助、让失意者振作、让无助者有力……让大家真切地感受到了城市的温暖,受助人也以善意来回馈他人和社会,从而不断引领向上向善的社会风尚,很好地展现了牧野儿女良好的精神风貌。

善举可传递,最美共绘就。我们相信,在层出不穷的凡人善举影响、引领下,越来越多的人将会崇德向善、见贤思齐,尽其所能地做好人好事。凡人善举必将在牧野大地不断涌现,向全社会传递更多更大令人感动的正能量,共同绘就文明新乡的“最美风景”。